
Bericht zur Gemeinderatssitzung am 23.09.2025 

In der zu Beginn der Sitzung angebotenen Fragestunde der Einwohner wurde unter anderem 

die Parksituation in einzelnen Straßenzügen sowie die Kosten der Nachmittagsbetreuung 

angesprochen. 

Im Anschluss wurde Herr Rolf Rappold als Nachfolger der ausgeschiedenen Gemeinderätin 

Lisa Domat verpflichtet. Nach dem Ergebnis vom Wahlvorschlag der „Bürgerliste 

Zaisenhausen“ rückte Herr Rolf Rappold als nächster gewählter Kandidat in den Gemeinderat 

nach (§ 31 Abs.2 GemO). Die Bürgermeisterin verpflichtete den nachrückenden Gemeinderat 

Rolf Rappold gemäß § 32 Abs.1 GemO auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten 

und hieß ihn herzlich willkommen. Im Anschluss mussten einzelne Ausschüsse und Gremien 

neu besetzt werden. Einstimmig wurde beschlossen, dass Gemeinderat Geisel für 

Zaisenhausen als Mitglied in der Verbandsversammlung des Abwasserzweckverbands 

vertreten sein wird und Gemeinderat Rappold die Nachfolge von Frau Domat als Stellvertreter 

im Kindergarten-Kuratorium antritt. 

Unter Tagesordnungspunkt 4 wurde die Betriebskostenabrechnung des Evangelischen 

Kindergartens „Vogelnest“ einstimmig beschlossen. Vom Defizit in Höhe von insgesamt 

1.325.878,27€  muss die politische Gemeinde 1.282.233,00 € tragen. 

Bei einer Bauvoranfrage zum Neubau eines Wohnhauses mit Doppelgarage erteilt der 

Gemeinderat einvernehmlich seine Zustimmung. Aus Sicht der Gemeinde liegen keine 

Versagungsgründe nach § 36 Abs. 2 S. 1 BauGB vor.    

Ebenfalls einstimmig erfolgt die Annahme der Geldspenden in Höhe von 100,00€ von Sicko 

Vermietungs- und Handelsgesellschaft mbH und 50,00€ von Dieffenbacher Maschinenfabrik 

GmbH für die Gemeindebücherei Zaisenhausen und ihre Fotorallye. 

Unter dem Tagesordnungspunkt Mitteilung der Verwaltung informierte Bürgermeisterin 

Wöhrle das Gremium, dass das Sanierungsgebiet „Ortskern“ um zwei weitere Jahre bis 2028 

verlängert wurde. Positiv waren die Rückmeldungen zur Ferienbetreuung in den 

Sommerferien. Ebenso erfolgte eine Einladung an das Gremium zum Spatenstich des Netto. 

Ab Oktober werden auf dem Dorfplatz Arbeiten durchgeführt, die auch zu einer zeitweisen 

Sperrung der Rasenfläche führen. 



Unter Punkt Verschiedenes wurde vom Rat auf die Gefahr von freilaufenden Hunden in Feld 

und Flur und auf problematische Parksituationen während der Erntezeit entlang der Feldwege 

hingewiesen. Die Verwaltung ist hier auf die Unterstützung der Bevölkerung angewiesen. Mit 

entsprechendem Bildmaterial und Informationen des Anzeigenden wird man gerne tätig und 

kann Fehlverhalten zur Anzeige bringen. 

Alle Vorlagen sowie die gefassten Beschlüsse finden Sie im Ratsinformationssystem auf 

unserer Homepage (https://zaisenhausen.ris-portal.de/startseite) und über den folgenden QR-

Code:    

 

 

 

https://zaisenhausen.ris-portal.de/startseite)%20und

